
Mėnesinis kultūros ir meno žurnalas

Žurnalas su istorija

1967 m. Kaune pradėtas leisti kultūros ir meno žurnalas „Nemunas“ jaunimui iš kitų perio­
dikos leidinių išsiskyrė neįprasta kvadratine forma, o pirmojo numerio viršelį puošė garsios 
teatro ir kino aktorės Gražinos Balandytės portretas. Šių dienų „Nemunas“ išlaikė kai kurias 
stilistines ypatybes – kvadratą ir numerio herojų ant viršelio tradiciją, o savo turinį skiria į pa­
saulį jaunatviškai žvelgiančiam žmogui, norinčiam daugiau sužinoti apie Lietuvoje ir užsienyje 
kuriančias asmenybes. Šiuolaikiškame, puikios poligrafinės kokybės leidinyje gausu originalio­
sios kūrybos bei publikacijų apie dailę, architektūrą, teatrą, kiną, šokį, literatūrą, fotografiją etc. 
„Nemuno“ komanda mėgsta eksperimentuoti ir net retkarčiais šokiruoti skaitytojus: žurnale 
publikuotas apsakymas, parašytas emotikonais, dirbtinio intelekto „sukurta“ trumpoji proza ir 
DI sugeneruotos nuotraukos bei iliustracijos, taip pat buvo spausdinti literatūros tyrinėjimai, 
grožiniai tekstai infografikos formatu etc. Šis žurnalas pirmąsyk Lietuvos kultūros periodikos 
istorijoje paskelbė interviu su pokalbių robotu „ChatGPT“. 

„Nemunas“ kuriamas ne dienraščio, o knygos ar albumo principu – jame nėra trumpalaikės 
informacijos, vienadienių įvykių aprašymų, tad turinys, pristatantis asmenybes, jų darbus bei 
kultūros pasaulio reiškinius, bus įdomus ne vieną dešimtmetį. 

Tiražas

„Nemuno“ puslapiuose publikuota Jūsų prekių ženklo, renginio ar paslaugos reklama pasklis 
po Lietuvą 1600 egz. tiražu. Žurnalą galima rasti 225-iuose didmiesčių ir didesnių miestelių 
prekybos centruose, 250 bibliotekų, knygynuose, meno galerijose, oro uostuose ir tarptautinių 
maršrutų keltuose. Leidinį kas mėnesį prenumeruoja ne tik keli šimtai skaitytojų, bet ir kultūros, 
meno įstaigos bei verslo įmonės. Žurnalas platinamas ir Lietuvoje, ir užsienyje: JAV, Didžiojoje 
Britanijoje, Norvegijoje, Prancūzijoje, Vokietijoje ir kt.

Tikslinė auditorija

Žurnalo skaitytojai – šiuolaikiški, smalsūs, išprusę žmonės, siekiantys intelektualinių iššūkių 
ir įvairiapusių patirčių: 25–55 m. amžiaus miestiečiai, savos srities profesionalai, įgiję aukštąjį 
išsilavinimą bei gaunantys vidutines arba aukštesnes pajamas. Dažnai jie yra verslo ar valstybi­
nio sektoriaus įvairaus rango vadovai, smulkaus bei vidutinio verslo savininkai, meno kūrėjai ar 
akademinės bendruomenės nariai. 

„Nemuno“ publikacijos nuolat pristatomos leidinio „Facebook“ ir „Instagram“ paskyrose, tu­
rinčios apie 15 000 aktyvių žurnalo sekėjų. Vieną žurnalo anonsą pamato per 20 000 lankytojų. 

Perspektyva

„Nemune“ publikuojama informacija nevienadienė, jame generuojamos idėjos ir kūriniai 
nepraranda aktualumo metų metus. Žurnalo internetinėje svetainėje www.nemunas.press yra 
galimybė įsigyti tiek naujausią, tiek senesnius jo numerius. Skaitytojai jau įvertino leidinio 
kokybę ir perka, prenumeruoja, kolekcionuoja visus „Nemuno“ numerius, todėl Jūsų užsakyta 
reklama bus matoma ir efektyvi ilgą laiką.



Reklamos sąlygos

•	 Trumpiausias reklamos terminas – 1 mėn. Pagal poreikį gali­
ma užsakyti tęstinę reklamą iki 12 mėn. periodui. 

•	 Užsakovas turi pats paruošti kokybišką reklamos maketą. 
Žurnalo redakcija reklamos maketavimo paslaugų neteikia.

•	 Pagal leidinio reikalavimus parengtą maketą reikia pateikti 
ne vėliau kaip iki einamojo mėnesio 10 d. 

•	 Žurnalo redakcija pasilieka teisę informuoti užsakovą 
apie žurnalo turinio, skleidžiamų vertybių ir dizaino nea­
titinkančias reklamas ir pateikti rekomendacijas maketo 
korekcijoms. 

reikalavimai MAKETO PARUOŠIMUI

•	 Formatas: 230 x 230 mm + 3 mm užlaidos iš visų pusių (ma­
keto formatas su užlaidomis: 236 x 236 mm).

•	 Spalvingumas: CMYK, failo tipas: tiff, pdf arba jpg, rezoliucija 
300 DPI. (Jeigu failas pdf formatu, tekstai turi būti paversti 
kreivėmis.)

•	 Teksto ar logotipų atitraukimas nuo kraštų (kirtimo linijos) – 
mažiausiai po 2 cm. Kirtimo linijų (crop-marks) labai prašome 
nežymėti.

•	 Jeigu makete yra logotipų, prašome peržiūrėti, ar juose nėra 
naudojama Pantone arba penkta spalva. Tuomet juos turėtu­
mėte konvertuoti į keturias CMYK spalvas.

•	 Maketą prašome siųsti per Wetransfer.com platformą, gavėjai: 
info@nemunas.press,  darius@nemunas.press.

Kontaktinė informacija

El. p. reklama@nemunas.press 
Mob. +370 689  41 341

galimybės

A – vaizdinė reklama ant žurnalo viršelių.
B – vaizdinė reklama žurnalo vidiniuose puslapiuose. 

„Nemuno“ redakcija pasilieka teisę nuspręsti, kuriuose vidiniuo­
se žurnalo puslapiuose talpinti reklamą.
Mažesnio reklamos ploto nei vienas puslapis nesiūlome.

ĮKAINIAI

Komerciniams projektams

A
•	 IV viršelis – 800 Eur;
•	 II arba III viršelis – 600 Eur;
•	 Kai per metus užsakomos daugiau nei 3 reklamos viršeliuose, 

nuo 4-os taikoma 25 proc. nuolaida. 

B
•	 Vidinis puslapis – 400 Eur;
•	 Kai per metus vidiniuose puslapiuose užsakomos daugiau 

nei 3 reklamos, nuo 4-os taikoma kaina – 250 Eur. 

Kultūros projektams

A
•	 IV viršelis – 500 Eur;
•	 II arba III viršelis – 400 Eur;
•	 Kai per metus užsakomos daugiau nei 3 reklamos viršeliuose, 

nuo 4-os taikoma 25 proc. nuolaida.

B
•	 Vidinis puslapis – 250 Eur;
•	 Kai per metus vidiniuose puslapiuose užsakomos daugiau 

nei 3 reklamos, nuo 4-os taikoma kaina – 175 Eur.

PARTNERIAMS IR RĖMĖJAMS

Žurnalo partneriams, rėmėjams bei pastoviems reklamos užsa­
kovams taikomos išskirtinės reklamos kainos, sutartos ir api­
brėžtos ilgalaikio bendradarbiavimo sutartimi.

230 x 230 mm

I viršelisIV viršelis

II viršelis 1-as puslapis

kvadratas

Girnapusės ir laumžirgis
Erika DRUNGYTĖ

Malūnai, malūnai... Miltų malūnai, vėjų malūnai, 
vandens malūnai... Jie viską sumala į tokias smul­
kias daleles, kad joms jau nėra jokių šansų atgyti. 
Pamenate pasaką apie laumę raganą, kuri prilipo 
prie degutuotos kumelės? Be galo ryškūs jos egze­
kucijos vaizdiniai iki šiol grįžta atmintin žvelgiant 
į blizgantį sniegą – „tai raganos smegenys“. Jei iš 
mirštančiojo lieka nors kaulelis, jį dar galima pa­
sodinti ar įkelti į lizdą, iš jo dar gali kažkas išaugti, 
kažkas išsiperėti. Bent jau taip kalba mūsų pasa­
kos ir mitai. Bet jei jau sumalei – vien dulkės, nėra 
net užuominos, kad būtų likusi nors kokia sveika 
DNR grandinėlė, nors koks unikalus vėrinėlis, iš 
kurio atkurtum buvusius pavidalus.

Tad kodėl tie malūnai tokie romantiški? Juk pa­
valdūs vien chtoniškoms būtybėms – velniai ir 
raganos suka jų sparnus, kad girnapusės traiškytų 
ir per jas lyg kokius anapusybės vartus gyvybės 
simbolis grūdas būtų išvestas nebūtin. O gal visgi 
atsakymas slypi sparnuose? Juk tas, kas su spar­
nais – dangaus sutvėrimas, Dievo paukštelis, net 
jei vardu bitė. Galbūt žmogus laukė, kada malūnas 
pakils ir nuskries, galbūt galimybė pakilti pačiam 
kirbėjo žiūrint į plačius ir galingus grybšnius, kabi­
nančius orą, tą didįjį nieką, iš kurio radosi kažkas. 
Tik beprotis galėjo svajoti skristi...

Beprotybė yra šio nuostabaus pasaulio šaltinis 
ir versmė. Normalieji prižiūrėjo pusiausvyrą, 
stabilumą ir nuobodybę, jų kasdienybė ir rutina garantavo tiesiąją tąsą. 

Bepročiai vis pramušdavo skylę dugne ar stoge, 
pro kurią imdavo trykšti būsimieji laikai. Žinoma, 
ne visi bepročiai genijai, bet visi genijai bepročiai. 
Baikštus, atsargus, linijinis, nerizikuojantis, iner­
tiškas besparnis, bijodamas pats, ir kitus baudžia 
baime, iš kurios ritasi pamėklės – kontrolė, ribos, 
apibrėžimai, normos, sistemos, tabu. Jam niekada 
nepakaks gyvai nudirtos Hipatijos, sudeginto Bru­
no, nušauto van Gogh’o...  Jam niekada nepakaks 
argumentų nesielgti bukai vėl ir vėl, prie kojos 
prisirišus vienos tiesos girnapusę.

Kažkada savo vizijų – gražiausių ir doriausių rite­
rystės kanonų – šarvais apsirengęs Don Kichotas 
tikėjo galintis gyvenimui prikelti moralę, pasiš­
ventimą, pasiaukojimą, tyrumą. Jo veikimas ėjo iš 
širdies, ne iš proto. Jis buvo beprotis, susikovęs 
su vėjo malūnu, priminusiu jam milžiną – blogio 
ir tamsos tvarinį. Žvelgiant į jį, kylantį ant vieno 
malūno sparno, kažkodėl ausyse ima spengti tarsi 
Škėmos lifto užsikirtęs refrenas – up and down. Tai­
gi, kol stovi ant žemės neišjudinamas, viskas kyla 
ir leidžiasi, viskas kartojasi ir nesibaigia. Nebent 
staiga iš kažkur atsiradęs ir tokiu pat greičiu už 
horizonto pranykęs laumžirgis įkvepia sukurti 
malūnsparnį. Tuomet skrenda malūnas, skrenda 
Don Kichotas, skrenda van Gogh’as kažkam garsiai 
skanduojant: „Taip negalima, tai nenormalu, tai 
pažeidžia tvarką, to neleidžia taisyklės, nusileis­
kite arba mes šausime...“ Bet argi galima nušauti 
pavasario šlaite sudygusį poetą? 
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stebėtojas

Arūnas Kavaliauskas
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pradžios puslapis www.nemunas.press vidiniai puslapiai www.nemunas.press/...Reklamos skydelai (Baneriai) svetainėje

2026 m. sausio mėn. duomenimis www.nemunas. press 
svetainė sulaukia virš 7000 unikalių lanytojų per mėnesį.

ĮKAINIAI

Komerciniams projektams

A skydelis pradžios puslapyje 500 Eur. / mėn.
B skydelis vidiniuose puslapiuose 250 Eur. / mėn.

Kultūros projektams

A skydelis pradžios puslapyje 200 Eur. / mėn.
B skydelis vidiniuose puslapiuose 100 Eur. / mėn.

Perkant reklamą žurnale taikoma 50 proc. nuolaida.

Reikalavimai

A skydelis pradžios puslapyje 1450 × 500 px
Formatai: JPG, PNG, GIF 
Maksimalus dydis – 400 kb. 

B skydelis vidiniuose puslapiuose 330 × 600 px
Formatai: JPG, PNG, GIF 
Maksimalus dydis – 200 kb. 
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Kontaktinė informacija

El. p. reklama@nemunas.press 
Mob. +370 689  41 341


